

ANUNCIURILE

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Viena, Walfischgasse 100. A. Oppelk în Viena, St. Michael's 2; Rudolf Mosse în Viena, Seilerstätte 2; Philipp Lab în Viena, Eschenbachgasse 11; J. Lang & Comp. în Peșta, Hava-Lafko & Comp. în Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris; Eug. Moudon, 139-140, Fleet Street London.

TIMPUL

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Viena, Walfischgasse 100. A. Oppelk în Viena, St. Michael's 2; Rudolf Mosse în Viena, Seilerstätte 2; Philipp Lab în Viena, Eschenbachgasse 11; J. Lang & Comp. în Peșta, Hava-Lafko & Comp. în Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris; Eug. Moudon, 139-140, Fleet Street London.

ESTE ÎN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

Un număr în capitală 10 bani.

Scrierile nefrancați nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

DE BUCUREȘTI, 23 MARTIE.

Table with exchange rates for various locations like London, Vienna, Berlin, etc.

CURSUL DE VIENNA, 3 APRILIE.

Table with exchange rates for Vienna, including gold and silver prices.

CURSUL DE BERLIN, 4 APRILIE.

Table with exchange rates for Berlin, including gold and silver prices.

PLECAREA TRENURILOR

Table showing train departure times and prices for routes like București-Suceava, București-Giurgiu, etc.

RI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI”

(Agenția Havas).

Serviciul de la 4 Aprilie 4 ore seara.

Viena, 4 Aprilie.

Freundenblatt, ia act despre știrea, că a oferit Turciei, în schimbul unei...

...a arată, că în depeșă lordului...

Serviciul de la 4 Aprilie. 8 ore seara.

Ateua, 4 Aprilie.

...înfrângerea, ce a suferit la Mas...

Londra, 4 Aprilie.

...era Comunelor.— D. Gladstone ves...

Londra, 4 Aprilie.

...un banchet dat în onoarea sa, Cross...

Londra, 4 Aprilie.

...Times, zice: Nu numai Austria im...

Viena, 4 Aprilie.

...După știrile ce „Polit. Corr.” primește...

curând în Minister. Reaf Pașa va fi numit Președinte al Consiliului de miniștri...

Paris, 4 Aprilie.

Șgomotul că s'ar fi reinceput negocierile privitoare la intrunirea congresului...

Berlin, 4 Aprilie.

La 6 Mai flota cîrăsată Germană va eși să se crucișeze în apele din Orient...

Constantinopol, 4 Aprilie.

Nonă trupe turcești au fost trimise la Maslak. Patriarhul armean a făcut demarș...

Ateua, 4 Aprilie.

La Agrafa s'a dat o luptă serioasă între insurgenții și turci. Ea a ținut două zile...

Paris, 4 Aprilie.

Un ordin oprește importul de rimători din Rusia, România, Serbia și Turcia...

BUCUREȘTI 24 MARTIE 5 APRILIE

Odinioară, de mult acum, tocmai prin anul 1877, după-ce isbucnise războiul între Turci și Ruși...

în înțelegere cu guvernul din Peșta, și monitorul sibiricilor da mereu lumii să înțeleagă...

De atunci până acum au trecut zile și eară-și zile, săptămâni și iară-și săptămâni...

Astăzi d. I. C. Brătianu petrece la Viena, ca să mijlocească între Austro-Ungaria și aliații ei...

Constantinopol, 4 Aprilie.

Ce-i drept; a trecut aproape un întreg an de zile decînd acest partid era bînuir de buna înțelegere cu Austro-Ungaria...

Lucrul e foarte lămurit.

Conservatorii erau rei patrioți, fiind-că nu înjurau pe Comitele Andrassy, nu ocărau pe maghiarii...

Da! fără îndoială d. I. C. Brătianu este un reu patriot și este un om vrednic de cea mai aspră osîndă...

Astăzi protivnicii noștri politici recunosc prin faptele lor netăgăduite, că au urmat o politică greșită și că reu au făcut...

noapte, ne-am dat silință să păstrăm încrederea Imperăției de la apus. Și dacă astăzi d. I. C. Brătianu se va bucura de o bună primire la Viena...

Tocmai pentru aceea însă, nu d. I. C. Brătianu trebuia să meargă la Viena și nu credem de cuviință a califica fapta petrecerii d-sale în Viena...

Dintre două lucruri unul: ori cercurile hotărîtoare din Viena nu au încredere în d. I. C. Brătianu, și atunci este reu că tocmai d-sa petrece la Viena...

Așa ori așa, d. I. C. Brătianu joacă la noroc și a aruncat în joc până și cel din urmă gologan.

Dar să avem răbdare! Dacă pe vremea, cînd d. I. C. Brătianu făcea politică rusească, noi eram bînuiri de a fi vînduți Austro-Ungariei...

Prea bine! Am dori numai să-l aducem d-lui I. C. Brătianu aminte un lucru: că, după cum se zice, Bismarck aștepta sfîrșitul luptei de la Königsgrätz...

CORRESPONDENȚA PARTICOLARĂ A TIMPULUI

Iași, 22 Martie.

De cînd v'am anunțat alegerea d-lui T. Maiorescu, m'am ferit de a vă mai scrie despre impresiunea produsă la noi prin uneltirile radicalilor...

oritarea Adunării actuale. Sperăm însă că nu se vor întruni două treimi pentru pronunțarea invalidării. Tocmai lucrul la care ne așteptăm s'a întimplat. Invalidarea a fost propusă, dar n'a intrunit două treimi...

S'a plimbat înainte câte-va zile cu birjele pe ulițe în sus și în jos, și la urmă a pofit pe 2 sau 3 alegători la primărie ca să le dea informațiuni. Curios este însă că nu au cerut informațiuni despre alegere...

Câte-va persoane mai naive se vor mira poate pentru ce comisiunea a venit în Iași ca să-și facă raportul și nu l'au făcut în București. Noi însă care cunoaștem bine pe adversarii noștri politici, nu ne mirăm de loc...

Al doilea, istoria comisiunilor parlamentare înfățișează avantaje de diurne speciale pentru membrii numiți, cheltuieli de drum, călătorii pe socoteala statului etc. lucruri ce nu sunt de desprețuit, după părerea radicalilor noștri. De aceea vedeți că astăzi mai nu este alegere fără comisiuni de anchetă...

fapte, este de prisos. Şapoi şi indignarea are marginile sale. Trebuie să luăm pe oametul cum sunt. Aşteptăm dar convocarea din nou a colegiului nostru pentru a ne face datoria. Veţi fi luat seama că conservatorii de aici sunt şi răbdători şi cam îndărătnici. Alegând la consiliul judeţean pe d-nii Cerchez, Negruzzi şi Constantin, ei au văzut de trei sau patru ori în şir alegerea r casată şi de atâte ori au ales pe aceleaşi persoane.

Antai majoritatea era mai mică, apoi mai mare, după aceea şi mai mare şi la urmă candidaţii conservatori au avut unanimitatea colegiului, căci fracţionistii, părăsiţi cu desăvârşire, au fugit din sală. Ast-fel, după un an de zile, consiliul şi prefectul au plecat capul şi au primit pe aleşi colegiului întăit în reprezentaţia judeţului. Deci dacă, până la noua convocare a colegiului nostru, împrejurările nu ar aduce cum-va necesitatea unor alegeri generale în ţară, puteţi să vă faceţi o idee despre ceea- ce are să urmeze la o nouă alegere parţială.

Urmarea ce adunarea a păzit în alegerile d-lor Florescu şi Maiorescu este tot o-dată foarte instructivă, cel puțin pentru cei care tot poate își fac iluzii despre liberalismul partidului radical. — Radicalii, de pretutindinea, iubesc libertatea, dar numai pentru deşis. Ei respectează voinţa suverană a alegătorilor, dar numai întru cât această voinţă convine partidului radical. Dacă această voinţă a alegătorilor suverani nu le place, atunci alegătorii au călcat libertatea, egalitatea etc., şi nu trebuie ținută în seamă. — Pe lângă aceste principii de dreptate şi libertate, radicalilor le mai place mult şi budgetul Statului. Când nu pot intra cu toţi de dreptul, ei intră pieziş pe calea diurnelor, gratificărilor, subvenţiunilor etc.

Ce fel? Ei s'au gustate de loc din budgetul Statului? Apoi atunci, unde rămân libertatea şi suveranitatea naţiunii?

B. B.

DIN AFARA

După plecarea Generalului Ignatieff de la Viena, — situaţiunea s'a schimbat. In cele din urmă zece zile diplomaţia rusească își da silinţa de a isola pe Englitera, stabilind cu cabinetul din Viena o înţelegere, în

virtutea căreia Rusia şi-ar fi asigurat neutralitatea Austro-Ungariei în cazul unui război cu Englitera. După ce d. Ignatieff n'a isbutit în misiunea sa şi comitele Andrassy nu s'a pronunţat nici pentru cooperarea cu Englitera, nici pentru neutralitate, atât din Berlin, cât şi din St. Petersburg s'oseşte ştirea, că în curând cabinetul rusesc va face paşi hotărâţi spre a se înţelege cu Englitera, pentru- ca să izoleze pe Austro-Ungaria.

Cestiunea e dar pusă ast-fel: dacă Rusia isbuteşte să se înţeleagă cu Englitera, va face războiul contra Austriei izolate; iară dacă nu va isbuti să se înţeleagă nici cu Austro-Ungaria, nici cu Englitera, se crede că se va supune.

Ziarele din Viena şi cu deosebire cele oficioase, constată comunitatea de vederi între Austro-Ungaria şi Englitera. şi dau expresie speranţei, că faţă cu această comunitate de vederi Rusia va găsi de curăzirea a face concesionile ce i se cer, şi a evita un război, care ar putea să ajungă a fi foarte fatal pentru dēnsa. Cu toate acestea, cu deosebire „N. W. Tagblatt“, crede că Austro-Ungaria trebuie să fie pregătită de a purta izolat un război contra Rusiei. Acest ziar vienez presupune, că d. I. C. Brătianu a plecat la Viena spre a cere protecţia Austro-Ungariei pentru România şi e de părere, că, dacă România ar face anumite concesionile economice imperiului, o luptă pentru interesele României ar fi populară în ambele părţi ale imperiului şi ar avea şanse de isbucire.

Nu mai anevoie s'ar putea însă crede, că guvernul rusesc va isbuti să izoleze pe Austro-Ungaria. După ce a făcut toate pregătirile şi mai ales după- ce a hotărât a mobiliza rezervele, cabinetul de St.-James nu mai poate renunţa la acţiunea de căt cu preţul unor concesionile atât de mari şi atât de pozitive, în căt Rusia ar trebui să renunţe la cele mai însemnate rezultate ale războiului spre a i le face. Afară de aceasta se vorbeşte despre o alianţă între Spania şi Englitera, şi din Constantinopol ne vine ştirea, că Layard urmează a aduna voluntarii din imperiul otoman şi cu deosebire din Asia, şi chiar a adunat până acum 40.000 oameni.

În sfârşit Rusia este izolată în lupta ei diplomatică contra Engliterii şi Austro-Ungariei. Italia s'a pronunţat contra rezultatelor războiului; Franţa se bătucşte chiar

de înţelegere cu Englitera. eară Germania este rezervată ca tot deuna, ziarele, chiar şi cele oficioase se pronunţă contra Rusiei.

Toate aceste împrejurări motivează speranţele de pace, de care ziarele din străinătate s'au umplut în zilele din urmă. Cel puțin pentru opt zile pacea Europei este asigurată şi definitivă ei asigurare atârână de la hotărârile ce va lua cabinetul rusesc în aceste opt zile.

CONCESIUNI ECONOMICE

O telegramă a agenţiei Havas ne vesteşte sosirea d-lui Brătianu în Viena, solicitarea sa pentru sprijinul Austriei în afacerile noastre şi răspunsul Austriei, care se zice că ar fi egal cu încuviinţarea aceluşi sprijin, dacă i-se vor face concesionile economice. Nu putem şti nici de ce natură pot fi acele concesionile, nici întru căt prim-ministrul nostru este în stare de a pricepe însemnătatea lor. Cu toate acestea tărâmul economiciei politice fiind circumscris şi putându-se împărţi în cele două ramuri mari ale producţiei brute şi a celei industriale, e ușor de presupus, că Austria va fi cerând avantaje nouă pentru înlesnirea desfacerii industriei sale în România, avântage, pe care în mare parte le posedă şi astăzi şi le-a avut de mult.

Fără a prejudeca lucrurile vom permite numai următoarea întrebare: Are Austria interes politic, ca noi să existăm? În decursul lungii şi mult încercatei noastre vieţi istorice am putut observa un lucru. De câte-va ori i-se propunea Poloniei să anexeze Moldova, de atâtea ori Polonia răspundea, că desfiinţarea statului moldovenesc ar fi un pericol, pentru că această pede de între Turcia şi Polonia era cel din tētū zid de apărare, cea dintētū stăvilă de înlăturat în înaintarea armelor osmane. Pe atunci Turcia era cea dintētū putere militară în Europa, neîntrecută de căt de Spania, care sub casa de Austria ajunsese la culmea mărireii sale. Polonia avea un interes, ca Moldova să existe, precum Ungaria avea unul, pentru că Valahia să existe.

Regii Ungariei şi ai Poloniei aveau pentru doonii acestor țări o deosebire bună-voinţă. Cităm numai câte-va cazuri. Vladislav Iagello şi soția sa Hedviga îl dăruiseră pe Vlad Dracul fiul lui Mircea- cel-Betrâp cu foarte întinse posesionile

în Ungaria şi în Ardeal, Petru Muşat căpătă de la Poloni Pocuția pe o cale cu totul prietenească, Movileștii sunt principii egali în Polonia cu cei mai mari magnații ai acestor țări, lui Miron de pe Bârnova (Baranoschi VVod) i se dau, pentru- că pierduse Moldova, câte-va micș principate în Polonia, pe cari el domnește în acelaș mod semi-suveran ca și cel-ălți principii, c'un cuvânt marele regat slav căuta să întărească pe căt putea, prin simpatii, prin daruri, prin ajutoare contra Turcilor și Tatarilor, perdeaua Moldovei și a țării românești contra puterii osmane. Cei ce vor să se încredințeze despre aceasta, pot cerceta tratatul de la Karlovitz și anume stipulațiunile privitoare la Polonia și la Moldova.

Polonia își deschisese tot-odată o cale bătută și sigură pentru comerțul său cu înfloritele orașe italiene prin intermediul coloniilor genoveze din Cetatea Albă, Chilia și Tighina. Această cale comercială se ramifica lângă Prut în două drumuri, al Dunării și al Marii-Negre, respective a gurii Nistrului.

Dar pe acea vreme industria omenască era mărginită la lucru cu mâna, produsă cu unelte, care prefăceau în obiect de consumațiune tot numai putere omenască. Căci războiul pânzarului și al postavurului, ciocanul și daltă, gelētul și strugul sunt pârghii și suprafețe înclinate, care prefac la un capăt al lor în muncă industrială, puterea omenască aplicată la cel-ălț capăt.

Afară de aceea, lipsind drumurile de fier, transportul scumpea marfa manufacturată în mod considerabil și o făcea accesibilă numai claselor bogate, încât alături cu industria subțire, care era pusă în schimb de o negustorime internațională, alături cu lucrarea capetelor culte a industrialilor străinătății, aceleași instrumente, același război, ciocan, daltă, gelēt produseau la noi cu folos o industrie groasă pentru trebuințele claselor de jos ale țării, producție care se dovedește prin organizarea medievală a breslelor din orașe. Românii aveau o clasă de mijloc nu atât de puternică, ca cele din străinătate, dar în orice caz populația orașelor avea o piață în care să-și vândă munca, avea pâinea de toate zilele cu îndestulare. Dacă domnea un deplin liber schimb între țările noastre și cele-ălț, el scădea poate ceva din bună starea claselor noastre de mijloc, dar existența ei modestă, traiul cu îndestulare i era asigurat, încât zeii de

mii de brațe erau puse în printr'o muncă folositoare ferea în mod egal și de produsă prin prea mari b de istovirea și imoralitatea prin sărăcie și lipsă. Anii cētōr de unelte, precum Aristotel pe om, era un aș niștit și neturburat de grijă a două-zii.

În veacul nostru însă lucră o formă foarte amenințată tru cel economic este slab, cel necult. când concurența plin liberă. Nu aducem nostru, dar pânzarii din S. chiar băiașii din Bohemia, găurit pământul mult mai căt toți băiașii altor munți munca lor să poată concura greutatea ei, cu munca lă a altora, sunt o dovadă de plans pentru tristele împrejur se nasc, când i se ia unei piața pe care să-și desfacă prin absolută libertate de sch tre produsele omenesti. Au economică de altă-dată se din nefericire în veacul e estermizarea economică a căruia locul unde muncește, velul său de cultură nu-i dau avântage ca vecinul său mal.

Capătul pârghiei, care oț ridicat și plecat de putere om e astă-zii pus în mișcare de ca elementară, care nu oțeste odată, care se hrănește cu asemenea cailor nesdrăvanți veste, care produce în minut ce omul singur ar produce în sau în zile, puterea oarbă a întemnițată în cilindrul maș vapor, ridică pârghia la un iar cea ridicătură se prefac l-ălț capăt în rotațiune, în i ciocanul, în imprimări în me sbor de suveică — c'un cuv terea individuală nu e mai față cu această neadormită care n'are nevoie pentru hr de căt de cărbuni și de apă. apare produsul fabricii de sau de pânză, războiul postav al pânzarului încetează. Ba tatea Sa aburul și a creat nume popor în toate țările patra clasă, care datorindu țerea unei puteri oarbe și e tare, amenință c'o elementar bire vechile clădiri ale civil omenesti.

N'avem nevoie a o mal că România e asemenea în parte jertfa acestor întunecos iestății. Breslașii, creștinii și și-a svilit unelte la apropi luf, cu deosebire că creștinii

MIHAIL STROGOFF

CURIERUL ȚARULUI

XIV.

(Urmarea 31-a).

Ivan Ogareff, în picioare la o fereastră, aștepta să s'osească cianul. Firește că semnalul era să îl dea dānsul. Și după ce era să dea semnalul, cei mai mulți apărători ai Irkuckului fiind chemați a apăra punctele atacate de Tātari, el avea de gând să iasă din palat și să 'a independență scopul.

Aștepta prin nrmare în întunec cum își așteptă o fură pradă.

Cu câte-va minute înainte de ceasurile două, marele duce trimise să chemă pe Mihail Strogoff—numai cu acest nume îl știaș toți.—Un adiant veni până la odaia lui, a cărui ușă era închisă. Il chemă.

Ogareff, nemerșat lângă fereastră, nu se putea vedea în umbră, și tăcu fără să se miște măcar.

Adiantul merse și spusese marelui duce că curierul împărătesc nu se află în palat. Sunară ceasurile două. Venise momentul

de a se pune în mișcare deversiuinea de asalt din partea Tātărilor.

Ivan Ogareff deschise fereștra odăii lui și merse în colțul despre miez-nopte al prișpei laterale.

La picioarele lui, în umbră, corgău apele Angarei, orând și sngundind stălpul de-grădiniții al podurilor stricute.

Ivan Ogareff scoase din buzunar un chebrit, aprinse un fitil mișiat în silistră și îl aruncă în riu.

În adever, prin ordiunile lui Ogareff se vēraseră pe apele Angarei undele de naft.

Mai în sus de cetatea Irkutk se află izvoare și pături de naft, pe țărâmul drept al Angarei între târgul Poshkavsk și Irkutk. Ivan Ogareff hotărise a se întrebaînța acest mijloc îngrozitor spre a da foc Irkutkului. Pusese mâna pe magaziiile unde era închis acel ului primjdios și pornise să îl dea dramul pe apă.

Aceasta se și făcuse în noptea aceea cu câte-va ceasuri mai înainte, și da aceea, pluta pe care se află curierul adeverat al Czarului, Nadia și cel-ălți fugari aluneca pe un riu de naft și un de apă.

Ast-fel înțelegea Ivan Ogareff războiul: Aliat al Tātărilor, încra ca un tătar și la potrivea chiar a compatrioților lui!

Aruncase fitilul în apă. Într'o clipă, ca și cum rîul ar fi fost de spirit, în sus și în jos se aprinse. De la un țărâm la celălalt jucaș flăcării albastre și scoteau un fum gros și falinginos. Sloii cari mai corgeau la vale se topeau ca ceara pe un coptor, și apa se ridică în aburi căte cer părăind de flăcări.

Chiar în același minut începură puștile la miez-nopte și la miez-zii. Bateriile din tabăra Angarei începură să tragă cu turbare.

Maș multe mii de Tātari năvăliră așie ca asalt întăriturii. Casele de lemn de lângă țărâm se aprinseră. O lumină nemărginită risipi umbra nopții.

„În sfârșit!“, zise Ivan Ogareff.

Și în adever pe ban drept putea să se laude! Deversiuinea ce puse pe cale era îngrozitoare. Apărătorii cetății erau puși între năvala Tātărilor și grozăviile flăcărilor. Clapotela sună, și toată lumea în stare de a purta arme alergă la punctele atacate și la casele aprinse, cari amenințau să arunce sântel și foc până în miezul orașului.

Poarta Bolchaia era aproape liberă. Abia mai rămăseseră câțiva oameni s'o apere. Și chiar prin însufletirea trădătorului, care

vărea ca împrejurarea să se explice fără amestecul persoanei sale, prin care politice, puținii apărători ai acestor porți erau dintra exilații.

Ivan Ogareff reintră în odaia lui, luminată printre fereștre de flăcările de pe Angara, cari se ridicau mai sus de prișpi. Voia să iasă afară din odaie.

D'abia deschise ușa, și o femeie năvăli în odaie, cu hainele sfășiate și cu părul desplătit.

„Sângarata!“, strigă Ivan, în cea dintăi clipă de mirare fără să i treacă prin gând că putea fi alta decât țigancă.

Nu era țigancă însă, ci Nadia.

În momentul când se află pe sloiul de ghiacă și dăduse țipătul văzând că se aprinde rîul, Mihail Strogoff o luase în brațe și se dăduse la fund cu ea, ca să cănte în fundul apul scăpare de flăcări. Sloiul pe cari ei se află era depărtat cu vreo câțiva stănjani de deal Irkutkului.

Mihail Strogoff inotă cu Nadia, și izbnti să o puo sdravănă pe cheu.

Mihail Strogoff își ajunsese în sfârșit scopul. Se află la Irkutk.

În mal puțin de zece minute și în intrarea palatului, care era atît temelii de flăcări, dar pe care nu l'apuca focul.

Dincolo de palat, casele de lemn erau toate.

Mihail Strogoff și Nadia intrară în țor în palat, care era deschis. În locul turbării, niminea nu le luase a cu toate că hainele în erau ude și sfo.

O mulțime de ofșeri venind a cer dinc, și o mulțime de soldați pentru duce la întărituri, erau grămădiți în din eatul de jos. Acolo, Mihail St și fata, prin o mișcare repede a mul turburate, se rățăciră unul de altul.

Nadia alergă, pierdută, prin aale jos, chemându-și tovarășul și cerând dnat înaintea marelui duce.

O nșă a unei odăi luminată se des în fața ei. Intră și se găsi fără dinaintea omului pe care îl văzuse Ichim, dinaintea aceluia a cărui o spurcăță voia să dea cetatea în put tātărilor.

„Ivan Ogareff!“ strigă ea.

Auzindu-și numele rostit, nemerș tremură. Dacă i s'ar fi adat numele t planurile i se surpaș. N'avea de căt

...se sfişie şi se mânăncă...

...cei şi ridică în cer pe d. C. Rossetti...

...nu putem de cât un lucru. Istoria noastră economică...

...demoralizarea şi moartea.

D'ALE INSTRUCŢIUNEI

...în "Monitorul oficial, de la 22 Martie 1878:

...catedrele de arheologie şi filologie comparată...

...Concursul se va ţine la universitatea din Iaşi...

...se face: să ucidă pe fiinţa care...

...Ivan Ogaref rădări asupra Nadiei: însă cu un cuţit în mână...

...Ivan Ogareff! strigă încă o dată Naştiind bine...

...Ivan Ogareff! strigă de a treia oară: vino în veci...

...Nu te teme de nimica, Nadia, zise el mândru...

...Nu te teme de nimica, Nadia, zise el mândru...

Adică d. Al. Oloboescu şi d. B. P. Hădădeu...

Din întâmplare însă, din întâmplare, d. Al. Oloboescu...

Este cu putinţă, ca aceşti Onorabili curenţi...

Noi credem, că nu este cu putinţă, şi de mai înainte...

Un asemenea respect al legii este cel mai deplin...

Par însă că n'am înţeles un lucru: rolul nedem, ce joacă...

SENATUL

Şedinţa de la 22 Martie 1878.

Preşedinţia d-lui vice-preşedinte D. Brătianu.

Şedinţa se deschide la 4 ore p. m. fiind prezenţi 38 d-ni senatori.

Între comunicări se citeşte adresa d-lui Zisu...

Se procede la tragerea la sorţi a unui alt domn senator...

La ordinea zilei este continuarea dezbaterilor asupra...

partea arma, îl restorună a doua oară la pământ.

Ivan Ogaref, galben de răgină şi de mână, ũşi aduse...

Răsună şi dânsul pe Mihail. Un orb! un biet orb!

Nadia înspăimântată de primejdia ce ameninţa...

"Închide uşa, Nadia! zise Mihail. Nu chema pe nimine!

Trădătorul nu voia să se bată, ci să aştepte pe acela...

Se procede la votarea amendamentului propus de d. Ioan Ghica...

D. vice-preşedinte propune a se lna în desbatere...

D. raportor Stefan Belu citeşte art. 3 din lege...

D-nu Cărmăreşescu combată modificările propuse...

D. Zisu propune ca comisiunile districtuale pentru...

D. Manolescu susţine această propunere.

D. Sturza crede că nu mai este necesară înfiinţarea...

D. ministru justiţiei arată necesitatea unor asemenea...

Dd. Camărăşescu şi Opran combat propunerea d-lui Sturza...

D. Sturza face o nouă obiecţiune asupra proiectului...

D. M. Ghermani şi Şendrea susţin crearea mai multor...

După închiderea discuţiunii se prezintă un amendament...

Se pune la vot acest amendament şi se primeşte.

Orele fiind înaintate, d. v.-preşedinte ridică şedinţa...

CAMERA

Camera, eri 22 Martie, n'a ţinut şedinţă publică...

Sedinţa de la 23 Martie.

Sedinţa se deschide la orele 3 şi jum. d. a., sub...

Sumarul şedinţei precedente se adoptă. Se acordă...

Se respinge concediile cerute de d-nii Nacu, Sturza...

Se depune la biroul proiectul de lege pentru modificarea...

Se dă citire unei petiţiuni din partea profesorilor...

D. ministru al lucrărilor publice depune mesajul...

D. ministru al lucrărilor publice depune mesajul...

D. ministru al culturii depune mesajul pentru deschiderea...

Se pune din nou la vot închiderea discuţiunii...

Se pune din nou la vot închiderea discuţiunii...

ministeriului de justiţie, privitor la judicaturile de pace...

D. P. Grădişteanu întreabă pe d. ministru de război...

Luarea în considerare şi articolele se primeşte fără...

Punându-se la vot legea în total, votul se anulează.

D. Preşedinte ridică şedinţa la orele 4 şi un sfert...

CRONICA

Cetim în numărul 4, de la 14 Martie al "Monitorului Oastei"...

Capitanul Murat George şi Blaremberg Alexandru...

Dat la Verbiţa, la 23 Noemvrie, 1877.

Din înalt ordin, maior general, general de divizie...

Sosire. — D. Colonel Holban a sosit ieri de la Roma...

Camera, eri 22 Martie, n'a ţinut şedinţă publică...

Sedinţa de la 23 Martie.

Sedinţa se deschide la orele 3 şi jum. d. a., sub preşedinţia...

Rublele. — "Vocea Covurluiului" ne spune, că în Galaţi...

Ateneul român. — Sâmbătă la 25 Martie, 3 ore seara...

SOCIETATEA ACADEMICA ROMANA

Confirm deciziunilor luate în sesiunile de până la anul 1877

IV. Premie Nasturella (din seria B. pentru opere publicate).

Confirm deciziunilor Societăţii Academice din sesiunea...

noştiinţa publicului următoarele dispoziţiuni din...

B. Premie pentru opere publicate.

În tot anul Societatea Academică Română va avea a premie...

1. În trei ani consecutivi, d'a rândul, se va decerne...

2. Iar în al patrulea an, se va decerne un premiu...

Operele ce se vor recompensa cu această a dona serie...

a) Scrieri serioase de istorie şi de sciinţele accesorie...

b) Scrieri de religie ortodoxă, de morală practică...

c) Scrieri de sciinţe politice şi de economie socială;

d) Tractate originale despre sciinţe exacte;

e) Scrieri enciclopedice, precum dicţionare de istorie...

f) Cărţi didactice de o valoare însemnată ca metod...

g) Dicţionare limbice în limbi românească, mai ales...

h) Publicaţiuni şi lucrări artistice de o valoare serioasă...

i) Scrieri de pură literatură română, în prosă şi în versuri...

ROMANIA SI RESBELUL ACTUAL

GUVERNANTII SI GUVERNATII

N. BLAREMBERG

Traducţiune din limba franceză.

Tipărită din iniţiativa unui iubitor de adevăr.

Se află de vânzare la librăria Szöllösy

A eşit de sub tipar:

MUNCA SI FUNCTIONARIS MUL

conferinţa ţinută de d. Dim. P. Vioreanu la Atheneu...

Preţul 30 de bani.

De vânzare la librăria Mihălescu şi Luis: Geografia de...

F. CRASSANU

Confirm deciziunilor Societăţii Academice din sesiunea...



16,600 RECOMPENSA NAȚIONALĂ 16,600

QUINA-LAROCHE
ELIXIR VINOS



QUINA-LAROCHE este un Elixir vinos conținând principala celor 3 specii de quinina. De un amaritudine plăcută el este cu mult superior vinurilor sau supururilor de quinina și lucrează ca aperitiv, tonic sau febrifug, în contra afecțiunilor stomacului, a slabiciunilor, a anemiilor și a frigurilor musculare, etc.

ACELAR FERRUGINOS de fier foarte asimilabilă. Quina-Laroche devine unul din remediile cele mai eficiente în contra sarcăii sangului și a decolorărilor lui, a ciorănelor, a lymphatismului, aleurii, a constipațiilor prea lungi, al scorbutei și favorizează digestiunea, etc.

PARIS, 22, Strada Drouot, și la farmacii.

CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FRANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia”

- Pentru 5 franci: 1 Pantaloni suti 1 Camison de Pichel de érnă.
- Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford engles.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 părech ismene bărbătești.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce fason.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbați de olandă fină.
- Pentru 5 franci: 12 gulere eagl. în ori-care fason și mărimă.
- Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiște albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiște bine colorate țivite și spălate.
- Pentru 5 franci: 6 prosopă de pânză curată.
- Pentru 5 franci: 6 servete da masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 servete albe de oesii.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sedit brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiște cu monogramă în brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batișă franceză în brodată ou dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă
- Pentru 5 1/2 franci: 0 cămașă de nopte de dame
- Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 8 franci: 1 fustă de pichel de iarnă.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu oiucuri, pentru cașă.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă sedit o pereche de ismene de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum' plisid.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coști — 1 bucată Chifon franțuzesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'antans en laine couleur.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan engles de 5 coști.
- Pentru 20 franci: 24 coști Pichel.
- Pentru 5-12 franci: 0 flanață sedit o pereche de ismene de lină.
- Pentru 19-25 franci: 1 bucată pânză de Kumburg, de 36-45 coști.
- Pentru 55-88 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coști.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coști.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiște frances.

Pentru 12-35 franci. Plapă de lână foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia”.

Comandă în districtele însoțite ou prețul respectiv se vor electua foarte grabnic conștiincoș

OPERILE MUSICALE

imprintate în edițiunea noastră

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipscani, palatul „Dacia.”

	FR. C.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zian, Valse pour pianoforte	2 —
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2 —
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano	1 50
GEORGESCU TH., Două suspine. rom. pentru o voce cu piano	1 40
„ Sep. roum. național, pentru o voce cu piano	1 40
KRATOCHWIL A. K., Hora, Vișta României pentru piano	1 40
MEDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano	4 —
MUSCICESCO G., Rânduiala casuniei pentru piano	5 —
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorișta) für Singst. und Clavierb.	2 —
„ op. 11, Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1 50
„ op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1 50
„ op. 17, Hora, Mariora pentru pianoforte	1 20
„ op. 18, Durerea 'mi este mare, Valse bril. pentru piano	2 —
„ op. 19, Visuri Ce de copii, Quadrille pentru piano	2 —
„ La Favorite, Schottisch pour piano	1 35
„ Ișik-Polka pentru piano	1 —
„ op. 20, Apela de la Văcăresci, Schottisch pour piano	1 50
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2 —

Tôte aceste se vënd cu rabai de 25%.



Acel care cunose Hapurile purgative ale doctorului întrebunța îndată ce vor a-vea trebuința de curățenie Ele nu produc demgust nici slăbiciune, căci, în contra celor-alte curățenii, acesta nu lucrează bine de cât când este luat cu alimente bune și băuturi în-tăritore, precum: vin, cafea, ceai. Pie-care și alege ora și prânzul când 'i convine mai bine să le ia, în conformitate cu ocupațiunile sale. Ostenela purgățiunei fiind pe deplin anulată prin efectul unei hrane bune, ea se pôte repeti pe cât va fi de trebuința.

Catit de 5 și 2 fr. 50 b. la Paris la doctorul Dehaut și la tôte farmacopreele. Să se cêră cu fie-care cutie cârticida de 72 pagine, care conține instrucțiunile în tôte limbete. Să se cêră și manualul în limba francesă doctorului Dehaut, volumul de 400 pagine.

Deposit în Bucuresci, la farmacia d-lui F. W. Zurner, calea Mogoșoiei, și la d-nu Ovesa, drogiatul.

H. HÖNICH
TAPISIER SI DECORATOR
Strada Stirbei-Voda, 3
In dosul Teatrului Național,

se recomandă pentru tôte lucrările atin-gătoare de meseria sa.

CU 1 FRANC
ocea sirmă de fer, grosime
2 milimetri, vinde
MORIZ BECK
la Pitești.

Un profesor de limbe, adică, Fran-cesă, Rusă și Română, cunoscut în Bucuresci, oferă ocupațiunile sels ca profesor, translator la o redacțiune, școlii său casă particulară. A se adresa la administrațiunea acestui diar.

Am perdat șase cupoane Domeniale a 40 lei fie-care cu No. 6,859, 6,941, 6,942, 6,943, 6,944 și 6,945 plătibile la 1 Ianuarie 1878.
Cel-ce le va fi găsit este rugat a le aduce la sub-scrieral, Sf. Vineri, No. 8 și va primi o recompensă.
Moscu Ascher.

Un profesor de la o academiă din Germania, dorește a preda lecțiuni în tôte materiile gimnasiului, școlei reale său normale, atât pentru băieți cât și pentru fetițe. A se adresa la administrațiunea acestei foi.

De vëndare. Mai multe mașini inventiunea cea mai nouă și practică, care se pôte dirigea fără mașinist după o sirmă arătare, folositor pentru fie-care proristar, sunt de vëndare la sub-semnatul.
Unele din aceste mașine sunt în lucrare unde fie-care se pôte încredința de practica lor.
Em. Rosenthal
Strada St. Vineri No. 17.
(715 0)

POME RODITORI

Cu onre aduc la cunoscința amatorilor că am de vëndare: O colecțiune de copaci roditori, toți copaci alțiși de jos și anume PERI, MERI din speciile cele mai aluse și noui din Franca și Belgia, PERSICI din cea mai renumită grădină din Munteruile și de la producătorii cel mai vestiți, mare parte din speciile ce am de vëndare nu este cunoscută în România și a dat în grădina d-lui Philippescu rezultate remarabile.

Plante de SMEURĂ ROȘIE ȘI AURIE mare, oare fructifică până în toamnă de mai multe ori.
Plante de SPARANGEL foarte producătoare și care ad produs SPARANGEL de o mărime, grosime și gust care a câștigat admirațiunea amatorilor din Bucuresci și care nu cedegă cu nimic celor mai frumoase produțiuni din Franca.
FRAGI din cele mai renumite specii engleze și francesce. Mă-rinosa, mare fertilitatea și parfumul lor a făcut admirațiunea amatorilor.
TRANDAFIRI, speciile alese din Franca și Belgia.
SĂMÂNȚA DE CANTALUPI din vestitele speciile ale acestor grădini, în pașete.
GERANIUM, florii mari învălă și de colorii alese.
Acum fiind momentul plantațiilorlor rog a se grăbi comandez.
Pentru prețuri și ori ce detaliuri a se adresa sub-semnatulul.

JEAN VERMULLIN.
Grădinarul d-lui G. C. Philippescu
Strada Dionisie No. 42, Bucuresci.

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIO SI RENOMITU MAGASIN
LA STÉUA ALBĂ
SUB FIRMA
PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5. Strada Carol I No. 5.
(Curtea Vechie) (Curtea Vechie)
vis-a-vis de Sig. Prager vis-a-vis de Sig. Prager.

Am onre a inscintița pe onor. PT. Public că mi-a soisit pentru sezonul de iarnă un bogat asortiment de încălțăminte pentru Bărbați, Dame și Copii, după fashiunile cele din urtia, — precum și un mare transport de Cisma lungi de Lak rusesc, de luchi și de Vaco, ca și Mantale de Cauciuc pentru ploă, prima calitate; asemenea și Galoși de Gumi.
Sub-semnatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru încredere ce a dat mențiou atei mele firme de un interval de 12 ani care până acum a deus probe suficiente de fina calitate a mărfei ca și de eștiuitătea prețurilor, sperând că și de acum înainte, va bine-voii să da consenral său gășind tot-d-a-una atât mărfuri fine și fasonate cât și prețuri foarte moderate.

Cu tôte stima
PHILIPP GOLDSTEIN.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL „DACIA.”
și la tôte librăriile din țeră
se adă de vëndare:
METODI DE CURA NATURALĂ
drept contrast la
VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
Singura și sigura pază contra
morții premature și lăngeirei cronice de
Aug. Wilh. König.
PREȚUL 2 LEI NUOI.
REGULILE
CE TREBUE PĂDITE
pentru a
AJUNGE LA O BATRANETA INAINȚA
PREȚUL 60 CENTIM.

JOSEF GRÜNBAUM
LA BELLE JARDINIÈRE
20, Colțul Bulevardului și Stradel Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20

Aduc la cunoscința onor. Public că m'am asortat Magazinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY și COSTUME COMPLETE

Pantalone de fantisie din diverse Stoffe

Tot de o-data înștiințeg că am priimit

CAMAȘI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

și tot ce ecsistă mai modern. Prețurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM
Furnisorul Carții, „A LA BELLE JARDINIÈRE”, 20 Colțul Bulevardului, 20.